
 

На 16 юни 2014 г., в сградата на Висшия съдебен съвет, се проведе втората 

среща на работната група за подобряване и промяна на начина на атестиране към 

Комисията по предложенията и атестирането. В заседанието взеха участие членове 

на Комисията по предложенията и атестирането, магистрати от Върховен 

административен съд, Върховен касационен съд, Върховна касационна 

прокуратура, Апелативен съд гр. София, Апелативен съд гр. Пловдив, Апелативен 

съд гр. Варна, Апелативен съд гр. Бургас, Апелативна прокуратура гр. София, 

Апелативна прокуратура гр. Пловдив, Апелативна прокуратура гр. Варна, 

Апелативна прокуратура гр. Бургас, Апелативна прокуратура гр. Велико Търново, 

Окръжен съд гр. Стара Загора, Окръжен съд гр. Пловдив, Районен съд гр. 

Пазарджик и представители на Българската съдийска асоциация, Асоциацията на 

прокурорите в България, Камарата на следователите в България и Българския 

институт за правни инициативи.  

Работната среща протече при обсъждане на следните предложения: 

1. Предложения за изменения и допълнения на Методиката за атестиране 

на съдия, прокурор, следовател, административен ръководител и заместник на 

административен ръководител: 

- премахване на точките при атестиране, като по всеки критерий да се определят 

само словесни оценки и окончателната комплексна оценка да е само словесна; 

- в становището по част II на Единния формуляр за атестиране административните 

ръководители да определят словесна оценка на атестирания. 

2. Предложения за изменения и допълнения на Закона за съдебната власт, 

касаещи атестирането на магистратите: 

- младшите съдии и младшите прокурори да бъдат атестирани преди назначаването 

им като съдии и прокурори;  

- атестирането на магистратите да се извършва от колективен орган, а не еднолично 

от административния ръководител;  

- периодичното атестиране да се извършва само до определен период от 

назначаването на магистрата (напр.: 10, 12 или 15 години), като след изтичането на 

този период атестиране да се провежда при влошаване на определени показатели в 

работата на магистратите (напр.:качество, бързина и етичност) и при кариерно 

израстване. 

На заседанието се разгледаха обобщените мнения и становища относно 

предложенията на работната група от заседанието проведено на 19.05.2014 г. 

(публикувани на интернет сайта на ВСС, раздел КПА, рубрика СЪБИТИЯ). 

Благодарим за активността на всички магистрати, които ни изпратиха становища 

чрез формата за контакт с ВСС, както и на всички органи на съдебната власт, които 

ни предоставиха предложения от съответните съдебни райони. 

Предстои обсъждане на обобщените предложения на заседание на Комисията 

на предложенията и атестирането, с оглед изменение и допълнение на Методиката 

за атестиране и подобряване на критериите и показателите в Методиката за 

атестиране на съдия, прокурор, следовател, административен ръководител и 

заместник на административен ръководител. 

Следващото заседание на работната група ще се проведе през месец 

септември 2014 г., като се предвижда обсъждане на изменения на Единния 

формуляр за атестиране. 

Благодарим на всички участници в работната група, взели участие в 

заседанието и на магистратите от страната. 


